

一个小护士的观察与困惑

医院，才是男女感情的考验场

半夜，她被丈夫打断三根肋骨

上个周五，我值晚班。半夜12点多，一个女人被弟弟送来医院。她来的时候戴着口罩，我们以为是生了病，要送去医院。她拿下了口罩，半张脸都是瘀青！这才说是被丈夫打了。医生检查和照片后说她第5、6、7根肋骨断了，并且错位，保守治疗还不行，得做手术才能接好。

都是她妈妈和弟弟跑前跑后地照顾她。手术后她丈夫才来，问我们怎么样了，我同事就告诉他做了手术，要好好休息。没想到这个丈夫居然说了一句：“死不了嘛！”当时我同事就想“伸张正义”，可是忍住了。而他一转身，对着妻子岳母和小舅子，又是一副“我错了，我不对”的忏悔样子。我们那天就八卦说，遇到这种男人肯定是要离婚了。

可是，并没有！第二天在医院外的花坛边，我同事说，那女人的弟弟逼着姐夫写保证书：“今天你必须写保证书，保证以后不准动粗！”女人的妈妈就在一旁哭，说这也不是第一次了，以前也把她打到娘家去。男人连连认错，同意写保证书。

可是，这个男人把保证书交给躺在病床上的女人时，这个女人还虚弱地对弟弟说：“你别逼他，别闹得别人都知道了。你快回深圳去上班，我的事我自己处理。”弟弟也没办法，他是正好回来办签证出差，因为姐姐被打，还推了几天回去上班，那天还是他姐夫主动说“我送你去机场”，他不得已离开。我们都觉得，这个姐夫演得一手好戏。

这两天，我们听女人和她妈妈聊天，感觉她是要原谅男人了，不会离婚，她还怪她妈妈告诉弟弟她以前被打的事。她妈妈就唉声叹气，而她却说，为了孩子，怎么样都得忍。有男友出主意说可以报警，她却说：“那不行，要是让孩子亲眼看到他妈妈把警察叫来抓爸爸，那怎么行？”

医院才真正能考验男女感情

像这种女人被家暴的事，我来一年，就看到过好多次了。以前看到过有眼球差点打爆的，那时候我真的认为，只是那个女人运气不好，后来我才觉得，原来这世上真的有好多渣男。但我同样认为，女人自己也有原因，像上面被打断肋骨的女人，她一次次原谅，简直就没有原则和底线。

除了家庭暴力，医院还有很多事会让我感觉，男女之间的感情，真的不牢固，尤其是男人对女人！女人对男人还好一点，起码丈夫生病，她们会一心一意照顾。而男人对女人，真的就是“大难临头各自飞”，有些还不是大难，只是一次病痛而已。

作为护士，我们每天接触生老病死。病人的情绪很不稳定，发脾气、不吃药、乱骂人等都会发生，这会让我工作很疲累，但习惯了就好。病人去世等，也会偶尔遇到，但我也觉得那是自然过程，不会让我有恐惧感。可男人的“渣”，我感觉比生老病老更可怕。

因为，他们总是在刷新我的“见识”。当我“见识”到一个男人打爆妻子眼珠时，我觉得应该没有男人比他更“渣”了，可又看到一个把妻子打断三根肋骨的。当我看到一个男人在妻子病重期间不来照顾，或者一来照顾就沒一点耐心大发脾气的，我会觉得这个男人简直“渣”透了。可下一次，我却“见识”到，一个男人在妻子在医院保二胎期间，居然给护士发暧昧微信，对护士大献殷勤。护士拒绝，他还说“装什么清高啊，送你一个包，可以抵你一个月工资”。当我“见识”到，一个男人在妻子生病时，带着律师来要她写遗嘱把财产都留给他时，下一次，我又“见识”到一个男人，在妻子得癌症要花很多钱治疗时，直接拿着离婚协议来离婚的。

这些男人都是看上去很体面的人啊！

■爱情小说

余生漫长，请多指教

文 / 邹晓青

我们是相亲认识的，他大我5岁。介绍人介绍他言简意赅：程序员，大你五岁，有房，无压力。

25岁的姑娘不算小，但总归还是有少女心，还没问对方好看不好看，介绍人一句“是我表弟”，关于对方颜值的话被堵在口中。直接交换微信，有了联系方式之后我想，总归是要见到的。

很普通的相亲流程，吃饭看电影。见第一面，心里一句：完蛋了，颜值不是我喜欢的；没第二次见面的机会了。没想到后来成了我男朋友。他是典型的闷骚型性格，表现就是人前不爱说话。因为不爱讲话，总感觉对方是个老实人，既然选择相亲，就是要过日子的，心想接触久了，外貌也不重要了。

后来慢慢接触，才觉得，最可靠的是人嘛，颜值不高可以其他方面来弥补。我是后来知道他是双鱼座的。我对星座不是很热衷，但身边渣男多了，而且都是双鱼座，多少有点膈应。有一回聊天我没忍住：你是双鱼座？他：嗯。我：听说双鱼座多出渣男。

他愣神了几秒，连忙摆手，是不是，绝对不是。还翻出手机来查证，嘴里还嘀咕，没有啊，不可能的。看他慌得像小孩，觉得和他交往也不坏。他很照顾我，有一阵子我减肥，我一本正经地跟他说，以后别诱惑我吃饭，我要减肥。他说，他会心疼！

我果断回复：不，晚上只吃水果！他委屈：那你吃水果，我就跟着你吃水果吧。我知道他忙，因为工作性质的原因，加班是常事。交往没深入之前，他总是和同事吃过饭再去加班。后来同居住在一起，我说做饭我不会。他完全能理解，并主动提出他来做饭。

晚上无论回来多晚，也坚持给我做饭并等着我一块吃。我说要减肥之后，他果然下班回家都买水果。

我觉得男生饭量都大，我问他，你饿不饿。他总是一脸坚决地摇头，不饿。

持续了三天，我问了三天，没想到最先败下阵来的是我。那天我有气无力对他说，别，我忍不住了，要吃肉。他噗嗤一声笑开了：以你那饭量，我就知道最先忍不住的是你。我：……

原来他不是不饿，是等我先开口。

和他感情渐渐加深，公司刚好有个机会去上海，上海在我的印象里是寸土寸金的黄金地，造梦的地方。公司总部在上海，发展机会也多，内部还可转岗，确实是事业发展很好的机会。

本来还在犹豫，但一想到和他分开，心里立刻有了答案：拒绝了去那边发展。没打算告诉他的，那天我回家，他看我的眼神有点小心翼翼，问我放弃了那么好的机会会不会后悔。

我对于他知道这件事并不感到诧异，他认识我同事。我把脑袋搁在他肩膀，一把抱住他，不会啊，我想和你好好过呢！

他拥抱我，拥得更紧：嗯，我一直想和你好好过。

其实我们有很多生活习惯不一样，我习惯早起，他习惯晚睡，有时候他通宵玩游戏，我说了之后他会收敛，但总是要慢慢改。我们有很多需要磨合的地方。偶尔也会争嘴，但往往最先讨饶的总是他。

就是这样一个人，即使争吵再激烈，我都没想到和他分开。而他用实际行动证明了，

倾诉 / 冬雪 整理 / 刘艳
“打老婆的男人绝不是好男人，还打断几根肋骨，真是够狠！打老婆算什么，有本事学武松去打老虎啊！”你能猜到，这是一个小护士发的朋友圈么？要说比较好找男友的工作，护士肯定排在前几名，因为好多人都觉得找一个护士当妻子非常好，会照顾人，脾气也好。可护士本人呢？以前有一个助产护士发过帖：《生孩子时才知道男人的真面目》，讲述她在做助产士期间见识到的一些男人比较“渣”的一面，比如，生完孩子只顾着看小孩而不管妻子的，一得知生下来的是女孩就马上给妻子下任务要生二孩的，不顾妻子身体状况坚决不让剖腹产的，等等。这些事让她不止对生孩子有压力，对恋爱和婚姻都有压力，对男人总是不敢相信。今天的倾诉者，也是一名新晋护士，上面的朋友圈就是她发的……

3 对爱情，真的很没信心

对于我们单身护士来说，别人问为什么没有男朋友，我一般会说没时间谈，工作太忙了。这是一个原因，但更多的是，我现在很怕谈恋爱。我之前也去参加过联谊，有和比较满意的男孩子接触过，可我会不停地问他，如果我生病了，他会怎么样？他有家暴的“基因”吗？是不是一定要生儿子才行？

这些问题会让别人觉得我很无趣。事实上，这些都是很现实的问题。虽然我得到的也不一定是他真心的答案，但我还是想问。有女病人告诉我，和丈夫婚前以及结婚最初两三年，也是恩恩爱爱的，她完全相信他，她也问过我问的那些傻问题。男人们的回答都很动听啊，有男人还说“就算你毁容了，我也不会抛弃你”，可事实总会打他们的脸！

有些男人，是要结婚后相处才知道他的真面目，但有些男人，婚前就一定是知道的，那就是让女孩怀孕打胎的男人。我不在妇产科，但听那里的同事说，有好多女孩子打胎，都是一个人来的，有些是因为男人不想陪，有些男人干脆直接“跑路”不管了。还有些女孩，为同一个男人打胎不止一次。听了这些事，真的好揪心！那些女孩不知道是傻还是单纯？第一次算是意外，那第二次算什么？一个男人，只要他人品好，有责任心，又怎么会让你意外怀孕呢？又怎么会让你打胎呢？而且一次又一次！

我很庆幸在医院里看到了一些复杂的人性，让我活得更清醒。但我也很害怕这种清醒，会让我一直不敢恋爱。因为，再高的科学技术，也无法识别一个男人是好还是坏。

